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міжнародний освітній простір

Міжнародна співпраця вищих навчальних закладів в умовах реформування і

модернізації системи освіти в значній мірі залежить від активності вишів у

налагодженні міжнародних зв’язків та участі у реалізації міжнародних

проектів. НТУУ «КПІ» напрацював значний позитивний досвід у цьому

напрямку і продовжує активно розвивати міжнародну компоненту, що

забезпечує інтеграцію української системи вищої освіти в міжнародний

освітній простір.
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реформирования и модернизации системы образования в значительной

степени зависит от активности вузов в налаживании международных связей

и участия в реализации международных проектов. НТУУ «КПИ» наработал

значительный позитивный опыт в этом направлении и продолжает активно

развивать международную компоненту, что обеспечивает интеграцию

украинской системы высшего образования в международное образовательное

пространство.
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International cooperation of the higher educational establishments in conditions

of reformation and modernization of the education system is largely depended on

their activity in establishing of international connections and participating in

realization of international projects. The NTUU «KPI» gained the considerable

positive experience in this direction and continues actively to develop an

international component that provides integration of the Ukrainian higher education

system in the international educational space.
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Успішне реформування системи вищої освіти України в значній мірі

залежить від налагодження вищими школами міжнародних зв’язків та активної

співпраці з закордонними вишами. Кожний вищий навчальний заклад має свої

особливості входження в міжнародний освітній простір в залежності від

специфіки, традицій життєдіяльності, що напрацьовувалися впродовж всієї

історії становлення і розвитку вишу. Розвиток зв’язків між вітчизняними і

зарубіжними вищими навчальними закладами є рушійною силою

реформування і модернізації системи освіти та підвищення якості вищої освіти,

а отже і конкурентоспроможності української освіти на внутрішньому і

міжнародному ринках освітніх послуг.

Міжнародне співробітництво вищих навчальних закладів знайшло своє

висвітлення у дослідженнях багатьох вітчизняних і зарубіжних вчених,

зокрема, В.Андрущенка [3,с.34–42], Л.Беззубко [4], М.Бондаренка [5],

І.Вакарчука [24], Н.Гайкалової [8,с.12–15], В.Журавського [14;29],

М.Згуровського [15;29], І.Каленюк [17], О.Косенко [18,с.81–86], В.Кременя

[20], Д.Табачника [29], Г.Шубартовського [33] та інших науковців. Серед

зарубіжних дослідників ці питання піднімають Ф.Андрушкевич [2], Л.Жулєва

[13,с.51–55], Д.Мацкевич [13,с.51–55] та інші.

Ставиться мета з’ясувати особливості входження в міжнародний освітній

простір Національного технічного університету України «Київський



політехнічний інститут», акцентувати увагу на важливості міжнародної

співпраці для сучасного вищого навчального закладу як фактора реформування

і модернізації вітчизняної системи вищої освіти та утвердження на

міжнародному ринку освітніх послуг.

Національний технічний університет України «Київський політехнічний

інститут» має давню традицію співробітництва з закордонними вищими

навчальними закладами. КПІ відомий в Україні і за її межами як один з

найстаріших і найавторитетніших вишів по підготовці кваліфікованих

інженерних кадрів. В умовах ринкових відносин виникла невідкладна потреба у

налагоджуванні зв’язків із зарубіжними партнерами, оскільки лише в тісній

взаємодії можливо утверджуватися на ринку освітніх послуг та підвищувати їх

якість.

НТУУ «КПІ» був і залишається серед лідерів реформування і модернізації

всіх складових вітчизняної системи вищої освіти. Відповідно до наказу по КПІ

№1 – 69 від 09.04.1992 року «Про спрощення структури управління Київського

політехнічного інституту в умовах децентралізації», виходячи з рекомендації

атестаційної Ради інституту від 21.04.1992 року «Про порядок організації

зовнішньоекономічної діяльності та використання валютних коштів КПІ» та з

метою подальшого розширення прав факультетів, НДІ і окремих кафедр

інституту в сфері зовнішньоекономічних зв’язків та міжнародного

співробітництва, в інституті спрощено існуючу до того часу структуру

управління міжнародною діяльністю. В самостійні підрозділи вишу передано

основну за змістом роботу в галузі навчально–наукових і комерційних відносин

з зарубіжними партнерами та право використання своєї частини зароблених

валютних коштів. З 25 липня 1992 року ліквідовано Управління міжнародних

зв’язків та всі підрозділи, що входили до його складу.

На базі Управління міжнародних зв’язків та відділу науково–технічних

міжнародних зв’язків центру «Наука» створено відділення міжнародних

зв’язків інституту.



В структурі відділення міжнародних зв’язків створено підрозділи з

відповідними функціями:

Відділ зовнішньоекономічної діяльності – кінцева підготовка та реєстрація

контрактів, угод від імені інституту в галузі науково–технічного

співробітництва, підготовки кадрів з числа іноземних громадян: валютні

операції від імені інституту з використанням валютного рахунку інституту;

ліцензування та декларування вантажів, що переміщуються через кордон

України при здійсненні зовнішньоекономічної діяльності.

Відділ підготовки спеціалістів з числа іноземних громадян – організація

довузівської підготовки іноземних громадян; координація роботи факультетів в

галузі підготовки іноземних фахівців, загальноінститутські роботи по

зарахуванню іноземної молоді та випуску фахівців для зарубіжних країн;

підтримання зв’язків з іноземними випускниками КПІ; забезпечення

паспортно–візового режиму іноземців, що навчаються у виші.

Візово–протокольний відділ – оформлення паспортів та віз для виїзду за

кордон співробітників інституту; забезпечення програм прийому іноземних

делегацій на рівні ректорату, паспортно–візового режиму іноземців, що

прибувають до інституту; інформаційно–тематичне забезпечення міжнародної

діяльності вишу [7].

Сьогодні в НТУУ «КПІ» діє департамент міжнародного співробітництва,

який здійснює організаційне, методичне та представницьке забезпечення

міжнародного співробітництва університету. Міжнародне співробітництво,

зовнішньоекономічна діяльність НТУУ «КПІ» здійснюються згідно з чинним

законодавством України, Статутом НТУУ «КПІ» та нормативною базою

університету за зазначеними напрямками.

Спiвробiтництво iз зарубiжними партнерами та підготовка фахiвцiв iз

числа iноземних громадян у КПІ розпочалася з дня його заснування – з вересня

1898 року. За минулі роки було підготовлено близько 6500

висококваліфікованих спеціалістів, які працюють у 112 країнах. Особливо

широкого розмаху набула пiдготовка фахiвцiв для зарубiжних країн у



повоєнний перiод. Серед випускникiв КПІ з числа iноземних громадян вiдомi

iнженери, конструктори, видатнi вченi, викладачi, професори унiверситетiв,

ректори, мiнiстри i державнi дiячi. Так, випускник КПІ 1956 р. Почесний доктор

НТУУ «КПІ» з 2000 року Лю Цзеньфен протягом багатьох останніх років був

міністром цивільної авіації Китаю, глава провінції Хай–Нань КНР Лю Сюкоу –

закінчив КПІ у 1959 році. Випускник КПІ 1973 року Янош Кішфалві був

Надзвичайним і Повноважним Послом Угорської Республіки в Україні до

травня 2003 року.

У першій половині 50–х років ХХ століття КПІ плідно співпрацював з

вишами КНР. Зокрема, у Пекінському політехнічному інституті КПІ допомагав

організовувати кафедру зварювального виробництва, був співзасновником

науково–дослідного інституту зварювання в Харбіні, працівники КПІ широко

консультували з різних питань зварювальної техніки, в т.ч. і на заводах країни.

Багато спеціалістів, підготовлених у КНР за участю спеціалістів КПІ, а

також у КПІ, стали видатними вченими і очолюють інститут зварювання,

наукові лабораторії та кафедри вишів Китаю [9].

У новітній період історії НТУУ «КПІ» проведено низку заходів щодо

вдосконалення організації набору іноземців для навчання в університеті:

поширено рекламно–інформаційну діяльність з рядом фірм («Аспирасі

Саджаті» (Малайзія), «Петров’єтнам» (В’єтнам), «Перс поліс» (Іран),

«Медінвест ЛТД» (Індія), «Данзеда (КНР) та ін.), підписані угоди про підбір і

направлення громадян своїх країн на навчання на підготовчому відділенні

НТУУ «КПІ» з подальшим навчанням на основних факультетах університету.

НТУУ «КПІ» плідно співпрацює з освітянськими структурами багатьох

країн світу. Як приклад результативної міжнародної співпраці університету,

можна привести налагодження зв’язків з Туреччиною. Після ознайомлення з

програмами та організацією навчання в НТУУ «КПІ» Рада вищої освіти

Турецької Республіки в 2002 р. внесла Київську політехніку до Генерального

каталогу ВНЗ Туреччини, що є визнанням дипломів НТУУ «КПІ» в цій країні. З

2003 року ця державна агенція взяла на себе підбір молоді Туреччини для



навчання на підготовчому відділенні НТУУ «КПІ». У 2004 році в НТУУ «КПІ»

було направлено 187 юнаків та дівчат.

Налагодженню міжнародних зв’язків в університеті в останні десятиріччя

приділялася велика увага. Це дало можливість помітно збільшити контингент

іноземних студентів. Зокрема, за три роки (2002–2005) студентів–іноземців

збільшилося майже вдвічі – до 1715 осіб у 2005 р. проти 950 у 2002 р. [27].

Сьогоднi мiжнародне спiвробiтництво НТУУ «КПІ» здiйснюється

ректоратом, Вiддiленням мiжнародних зв’язкiв, факультетами, кафедрами, НДІ,

окремими пiдроздiлами та фахiвцями за такими напрямками, як пiдготовка

спецiалiстiв iз числа iноземних громадян (бакалаврiв, спецiалiстiв, магiстрiв,

кандидатiв, докторiв наук); спiвробiтництво iз зарубiжними унiверситетами–

партнерами на основi мiждержавних, мiжунiверситетських угод; участь у

рiзних мiжнародних проектах, програмах, наприклад TEMPUS (TACIS),

COPERNICUS та інших; виконання наукових досліджень на замовлення

iноземних партнерiв; спiвробiтництво в соцiальнiй, гуманiтарнiй сферi [12].

У новітніх умовах життєдіяльності університету серед стратегічних

завдань в навчальній діяльності, на перше місце вийшло входження КПІ до

міжнародної системи вищої освіти і за формою і за змістом. Ще з початку

1990–х років КПІ ставив завдання отримати статус акредитованого вищого

навчального закладу України і пройти акредитацію міжнародних

акредитаційних центрів. Університет працював і продовжує працювати над

якістю освітніх послуг, щоб диплом КПІ став таким же вагомим, як і диплом

Кембріджу чи Оксфорда, Массачусетського чи Орегонського університетів. Для

цього, ще в 1992 році планувалося отримати міжнародну сертифікацію

дипломів КПІ через Американський центр АВЕТ, Європейські організації,

міжнародні інженерні асоціації, тощо. Ставилося завдання утвердити КПІ як

основу для Міжнародного науково–технічного університету за участю

представників університетів США, Франції, Німеччини, над створенням і

розбудовою якого робота продовжується впродовж останніх двох десятиріч.



Керівництво університету бачить велику перспективу розвитку вишу у

використанні міжнародних освітянських фондів, у розширенні безпосередніх

контактів факультетів, кафедр з відповідними організаціями закордонних

вишів. Прагне розвивати і всіляко підтримувати зв’язки з Росією, Білоруссю,

країнами Прибалтики, Кавказу та Середньої Азії [19].

Дипломи КПІ разом із студентами України одержують юнаки та дівчата з

багатьох країн Європи, Азії, Африки та Латинської Америки. У 1992 році їх

було 168 – громадян 41 країни світу. Серед них: СВР, РБ, Угорщина, ЧСФР,

ФРН, Ліван, Індія, Маврикій, Нікарагуа [31]. Кількість іноземних абітурієнтів в

Україні збільшувалася з кожним наступним роком. Якщо у перший рік після

здобуття незалежності (1992 рік) їх було надзвичайно мало (не було жодної

заяви від мешканців Кавказу, з Росії, Білорусії приїхали у 1992 році вступати до

КПІ одиниці), то вже в наступні роки ситуація змінювалася на краще [32].

Міжнародні зв’язки і реальна співпраця з закордонними вищими школами

ставали могутнім, позитивним стимулом для оновлення і посилення авторитету

університету, розбудови його матеріально–технічної і науково–методичної

бази. Стало нормою для викладачів Київської політехніки читати для студентів

та аспірантів зарубіжних університетів навчальні курси лекцій англійською

мовою, наприклад, в Мічіганському державному університеті. Укладалися

офіційні угоди про співпрацю, зокрема угоди з Товариством українських

інженерів Америки (ТУІА) [11].

З 1990–х років посилилися міжнародні зв’язки КПІ з вишами КНР.

Кафедра металознавства університету розгорнула тісну співпрацю з

Харбінським політехнічним інститутом, Чун Сінським університетом.

Обладнання в цих університетах відповідає світовим стандартам. Більшість

викладачів цих університетів проходять курси підвищення кваліфікації у США

та Японії. У 1990 році КПІ та китайські виші розглянули питання про створення

на території КНР спільного підприємства по виготовленню пристроїв

управління якістю рідких та твердих кольорових металів, сплавів у процесі

плавки та термообробки.



В Чун Сінському університеті крім металургійного та механіко–

машинобудівного факультетів працюють науково–дослідні інститути, у тому

числі інститут інструментальної сталі. На рівні ректорів було затверджено

протокол щодо створення підприємства по виготовленню інструменту штампів

та оснастки з економно легованих сталей за новими, спільно розробленими

технологіями. На кафедрі металознавства з метою встановлення ділових

зв’язків побував професор Харбінського політехнічного інституту Гао Цайцяо.

Відбулася також зустріч китайського професора із студентами інженерно–

фізичного факультету [25].

У сучасних умовах посилилася співпраця з вищими школами європейських

країн. У квітні 1990 року на факультеті хімічного машинобудування (ФХМ)

побували керівники програми «Євролазер», яка існує в рамках наукової

програми країн європейської співдружності «Евріка»: професор Стін, керівник

лазерної лабораторії Ліверпульського університету, та доктор Сполдінг, голова

лазерного відділення англійської фірми «Калхем лебореторі». Відбулося

знайомство з факультетом, кафедрами і лабораторіями, науковими

досягненнями КПІ. Англійські науковці прочитали дві лекції для співробітників

і студентів на теми: «Розвиток лазерної техніки і технології в країнах Західної

Європи» та «Останні досягнення в галузі потужних лазерів», відповіли на

численні запитання. Обговорювалися можливості співробітництва у

майбутньому та обміну студентами [26].

В грудні 1992 року в КПІ відбулася зустріч студентської і викладацької

громад з надзвичайним і повноважним послом Чехо–Словаччини (а з 1 січня

1993 року – тільки Словакії) в Україні паном Робертом Гаренчаром,

результатом якої стала активізація традиційно дружніх зв’язків університету  з

вишами Словакії [23].

Налагодилися зв’язки з вишами Канади. 20 жовтня 1990 року у

приміщеннях Торонтського університету відбулася світова конференція

українських інженерних товариств у співпраці з факультетом прикладних наук

та інженерії, інститутом вивчення навколишнього середовища університетом у



м. Торонто. Тема конференції: «Проблеми забруднення та охорони

навколишнього середовища на Україні». Мета конференції – подати матеріали

критичного стану забруднення навколишнього середовища України, а також

розглянути можливості розв’язання цієї проблеми методами усунення

індустріальних відходів та запобігання причин, що призвели до забруднення.

Учасники конференції всебічно розглянули тему «Практичні розв’язки для

збереження навколишнього середовища» [28].

Університет Торонто і КПІ мають добрі взаємини – налагоджений зв’язок з

підприємствами. Програма має чотири напрямки: металургія,

електроенергетика, електроніка та екологія (її інженерний аспект). По кожному

з цих аспектів відібрано 3–4 особи для 12–тижневого стажування на

підприємствах Канади з метою ознайомлення з процесом входження України в

сучасну західну промисловість та з бізнес–практикою в умовах ринкової

економіки [16].

У червні 1990 року візит делегації КПІ до Єреванського політехнічного

інституту завершився підписанням угоди про співробітництво вишів у справі

організації та вдосконалення навчального процесу, науково–дослідної роботи,

питаннях педагогіки, інших галузях спорідненої діяльності. Наприкінці червня

1990 року делегація Єреванського педагогічного інституту відвідала КПІ [22].

НТУУ «КПІ» з початку 1990–х років стає базою для розгортання

міжнародних зв’язків для всієї України. Вперше в Україні відкрився Центр

інтегрованих комп’ютерних технологій всесвітньовідомої фірми ІВМ.

Відкриття єдиного поки що центру в країнах СНД відбулося не просто в

Україні, а саме в КПІ [1].

У січні 1992 року КПІ та німецька фірма ІВМ (Ай–Бі–Ем) підписали угоду

про створення комп’ютерного виробничого центру (СІМ), керівником якого

призначено першого проректора М.З. Згуровського. Його фундаторами від

України стали Академія інженерних наук, Міністерство енергетики та

Міністерство освіти.



Це був перший на той час в Україні центр, в його систему були включені

сучасні комп’ютерні технології, в т.ч. 16 графічних робочих станцій. Центр

надає допомогу у проведенні різноманітних досліджень та розробок інституту,

дозволив покращити навчальну програму і перепідготовку інженерів та

техніків, що працюють на підприємствах України.

На базі новітньої техніки ІВМ при КПІ був створений центр виробничих

комп’ютерних технологій для виробництва продукції.

Діяльність філії Ай–Бі–Ем не обмежилася лише угодою з КПІ. Було

розгорнуто цілу мережу комп’ютерних центрів у галузі освіти у вишах, ПТУ,

середніх школах, дитячих садках. Станом на січень 1992 року в Україні було

встановлено 1700 комп’ютерних центрів, в т.ч. у Києві, обговорено документ

про розширення цих робіт в Україні. Планується обмін фахівцями, а також

навчання українських спеціалістів, як у Німеччині, так і в Україні [10].

На базі КПІ був заснований Британською державною організацією

«Бритиш Каунсіл» науково–пізнавальний центр. «Бритиш Каунсіл» займається

великими гуманітарними проектами в усьому світі, вперше відкрила своє

представництво та центр удосконалення вивчення англійської мови в Україні

[21]. Україна стала 99 державою, де державна компанія «Бритиш каунсіл»

відкрила свій навчальний центр [6].

Нової динаміки набула міжнародна складова в життєдіяльності

університету в останні роки. 2 квітня 2013 року НТУУ «КПІ» уклав угоду про

співпрацю з університетом Ондокуз Майис (м. Самсун, Турецька республіка).

Від імені Київської політехніки угоду підписав проректор з міжнародних

зв’язків член–кореспондент НАН України Сергій Сидоренко, від імені Ондокуз

Майис – його ректор професор Хусейн Акан.

Делегація університету Ондокуз Майис, до складу якої входили його

ректор Хусейн Акан з дружиною, декан факультету аерокосмічної техніки

Сулейман Толун та директор Школи цивільної авіації, яка працює у структурі

університету, Ферсат Колбакір ознайомилася з НТУУ «КПІ» та діяльністю його

підрозділів. Головною метою візиту турецьких гостей до Києва було



налагодження академічних контактів з факультетом авіаційних і космічних

систем. Тож підписанню угоди передували переговори з керівництвом

факультету про організацію взаємодії як у науковому, так і в навчальному

напрямах і підписання відповідних протоколів. Наукове співробітництво

передбачає реалізацію проектів з розробки надлегкого літака, безпілотного

літального апарату, створення комбінованого авіаційного двигуна та інших.

Співпраця у підготовці фахівців полягає в наданні з боку НТУУ «КПІ»

допомоги турецьким колегам в організації навчальної діяльності

новоствореного факультету аерокосмічної техніки університету Ондокуз Майис

і підготовки магістрів та PhD (тобто, докторів філософії, що відповідає

вітчизняному ступеню кандидата наук). Передбачено також узгодження

навчальних планів з подальшою організацією освітнього процесу за програмою

подвійного диплому.

Підписана угода визначає основні напрями співпраці двох університетів.

Етапи і конкретні умови організації такої роботи будуть визначені в договорах

за відповідними напрямами, які мають бути підготовлені до кінця травня цього

року. Слід зазначити, що університет Ондокуз Майис є одним з найбільших

державних вищих навчальних закладів Туреччини. Розташований на півночі

країни у Самсуні – найбільшому на Чорноморському узбережжі Туреччини

місті з розвиненою промисловістю та населенням, чисельність якого перевищує

мільйон осіб. До структури університету, в якому навчаються приблизно 40

тисяч студентів, входять 13 факультетів, 5 інститутів, 3 вищі і 9 професійних

шкіл [30].

Традиції та реалії сьогодення визначають напрямки, зміст і форми

міжнародного співробітництва провідного технічного університету України.

Міжнародна співпраця для НТУУ «КПІ» є фактором реформування і

модернізації системи наукової, навчальної і виховної складової  та утвердження

на міжнародному ринку освітніх послуг. За всіма напрямками міжнародна

співпраця розуміється як важливе стратегічне завдання, успішне розв’язання

якого забезпечує входження КПІ до міжнародної системи вищої освіти і за



формою і за змістом. Особливістю університету є те, що за роки незалежності

України він став базою для розгортання міжнародних зв’язків для всієї України.

Міжнародні зв’язки і конкретна співпраця з закордонними вищими

школами стали могутнім, позитивним стимулом для оновлення і посилення

авторитету університету, розбудови його матеріально–технічної і науково–

методичної бази. Засновані міжнародні спільні структури з іноземними

організаціями та з університетами–партнерами засвідчують високий авторитет

університету за кордоном, прагнення провідних технічних університетів світу

до партнерства з КПІ. Університет продовжує наполегливо працювати над

утвердженням себе як основи для Міжнародного науково–технічного

університету за участю представників університетів США, Франції, Німеччини

та інших країн. Організація академічних обмінів між НТУУ «КПІ» та вузами–

партнерами, проведення спільних наукових заходів, обміни науковою та

науково–методичною літературою, проведення стажувань студентів та

аспірантів на базі університетів–партнерів, підготовка та публікація спільних

наукових статей за результатами спільних досліджень, спільні наукові

відкриття і винаходи – все це є незаперечним фактором

конкурентоспроможності та інтеграції в світовий освітній простір українського

університету і системи вищої освіти в цілому.
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